
  فيزيك 

tكند رسم شده است. از لحظه در شكل زير، نمودار سرعت ـ زمان متحركي كه روي خط راست حركت مي  -1 ο متحـرك   سرعت اي كه تا لحظه

mبه

s
  رسد، تندي متوسط متحرك چند متر بر ثانيه است؟ در جهت منفي مي 5

1(
65

11
  

2(
75

11
  

3 (5  

4 (5/7  

mمتحركي با شتاب ثابت - 2

s
2

mدر حركت است. بين دو لحظه كه تندي متحرك 2

s
mو 10

s
  شود؟ جا مي است، چند متر جابه 20

1 (35  2 (50  3 (60  4 (75  

  شود؟ اي برحسب ثانيه سرعت دو متحرك يكسان مي سهمي است. در چه لحظه Aمطابق شكل زير است. نمودار  Bو  Aنمودار مكان ـ زمان دو متحرك  - 3

  

1 (5/4  

2 (5  

3 (6  

4 (8  

  

mاتومبيلي با شتاب - 4

s
2

mكند. در همين لحظـه موتورسـواري بـا سـرعت     از حالت سكون در مسير مستقيم شروع به حركت مي 2

s
از كنـار   21

mكند و همزمان با شتاب اتومبيل عبور مي

s
2

  رسد؟ رسوار ميكند. پس از چند متر از شروع حركت، اتومبيل به موتو ترمز مي 1

1 (1681  2 (821  3 (196  4 (205  

tكند مطابق شكل است. اگر سرعت متحرك در لحظه نمودار شتاب ـ زمان متحركي كه روي خط راست حركت مي  - 5 s mبرابر 3

s
10   ،باشـد

mاي تندي متحرك به در چه لحظه

s
  رسد؟ مي 5

1 (30  

2 (24  

3 (19  

4 (15  

mكند و در يك لحظه با شتاب در مسير مستقيم حركت مي Vمتحركي با سرعت  - 6

s
2

mبـه تنـدي   s2كاهد و پس از از سرعت خود مي 2

s
در  8

  جا شده است؟ چند متر جابه رسد. در اين مدت متحرك مي همان جهت اوليه

1 (12  2 (14  3 (16  4 (20  

mثانيه آخـر حركـت برابـر    2كنيم. اگر تندي متوسط گلوله در  ، از حالت سكون رها ميhگلوله كوچكي را از ارتفاع  - 7

s
چنـد متـر    hباشـد،   30

mاست؟(مقاومت هوا ناچيز و
g

s


2
  است.) 10

1 (70  2 (75  3 (80  4 (100  

باشد، پـس از   N2طور متوسط برابر هوا به مقاومت كنيم. اگر نيروي متري زمين بدون سرعت اوليه رها مي 16را از ارتفاع  kg1جسمي به جرم - 8

mرسد؟ چند ثانيه جسم به زمين مي
(g )

s


2
10  

1 (2  2 (5/2  3 (3  4 (4 

 

 

 

  



Fرا با نيروي kg2در شكل زير، جسمي به جرم - 9 N mبا سرعت ثابت 10

s
كشيم. اگر در يك لحظه نيرو به صفر برسد،  روي سطح افقي مي 10

  شود؟ چند ثانيه پس از آن جسم متوقف مي

1 (1  

2 (5/1  

3 (2  

4 (5/2  

mرا با سرعت kg1در شكل زير، جسمي به جرم -10

s
اندازه نيرويي كه سطح بر جسم وارد  كنيم هنگام حركت جسم، روي سطح افقي پرتاب مي 5

  كند چند نيوتن است؟ مي

1 (10  

2(14  

3(108  

4(2 29  

  

باشد، در كدام  N60تحمل كند تا پاره نشود برابرتواند  ميترين نيرويي كه طناب  بنديم. اگر بيش را به يك طناب نازك مي kg5جسمي به جرم - 11
  شود؟ حركت جسم، طناب پاره مي

m) با سرعت ثابت1

s
    به طرف بالا 3

mثابت شتاب) با 2

s
2

  رو به پايين هتندشوند 3

m) با شتاب ثابت3

s
2

  كندشونده رو به پايين 3

m) با شتاب ثابت4

s
2

  كندشونده رو به بالا 3

Pصورت به SIان در معادله تكانه جسمي برحسب زم -12 t t 2
5   است. نيروي خالص متوسط وارد بر جسم در ثانيه دوم چند نيوتن است؟ 10

  15) 4  10) 3  5) 2  ) صفر1

ببريم و بالا كه برابر شعاع زمين است  hر را به ارتفاع رسد. اگر اين وزنه و فن مي cm20به cm16آويزيم و طول فنر از اي را به يك فنر مي وزنه -13
  متر خواهد رسيد؟ طول فنر به چند سانتي م،نگه داري

1 (1  2 (3  3 (17  4 (19  

Aدر ارتفاع Amبه جرم Aماهواره  -14 eh R  و ماهوارهB به جرمBm2 فاعدر ارتB eh R  Aچرخند. دوره گردش ماهواره  به دور زمين مي 3

  است؟ Bچند برابر دوره گردش ماهواره 

1(
1

8
  2(

2

4
  3(

2

2
  4(

1

4
  

xمطابق شكل زير است. شتاب نوسانگر در مكاننمودار مكان ـ زمان نوسانگري  - 15 cm )چند متر بر مجذورثانيه است؟ 3 ) 2
10  

  

1 (6/1  

2 (8/4  

3 (5/2  

4 (5/7 

  

xصورت به SIمعادله حركت نوسانگر جرم ـ فنر در   -16 / cos t 0 02 xا نوسانگر از مكانكشد ت است. حداقل چند ثانيه طول مي 40 cm بـه   1
xمكان cm   برسد؟ هبا حركت تندشوند 3

1(
1

48
  2(

1

36
  3(

1

28
  4(

1

20
  

/حركت هماهنگ ساده دارد. اگر مدت زمان دو عبور متوالي از نقطه تعـادل  cm20خطي به طول در پاره g200نوسانگري به جرم -17 s0 باشـد،   1
xانرژي مكانيكي نوسانگر در مكان cm )چند ژول است؟ 5 ) 2

10  

1 (1  2 (2  3 (1/0  4 (2/0  



، موج عرضي ايجاد شده است. اگر طول تار را نصف كنيم و نيروي كشش تار را دو برابر كنيم، تندي انتشار موج در تار Fدر تاري با نيروي كشش  - 18
  شود؟ چند برابر مي

1 (1  2(
2

2
  3(2  4 (2  

m. موج با تندياستtهعرضي در لحظ موجيك شكل زير تصوير  -19

s
براي اولين بـار بـه    Mاي ذره  كند. در چه لحظه به طرف چپ حركت مي 10

  رسد؟ تعادل مي

1(t 
1

40
  

2(t 
1

60
  

3(t 
1

80
  

4(t 
1

120
  

شود و در يك لحظه در يك مكان معين ميدان مغناطيسي موج به طرف شمال است. در اين  يك موج الكترومغناطيسي به طرف شرق منتشر مي - 20
  لحظه ميدان الكتريكي موج كدام سو است؟

  ) غرب4  ) جنوب3  ) پايين2  ) بالا1

اي  صفحه عمود بر s5از چشمه انرژي صوت كه در مدت r10است. در فاصله dB40براز آن برا rتراز شدت صوت يك چشمه صوت در فاصله  -21

cmبه ابعاد cm20 Wكند چند ژول است؟ عبور مي 10
(I )

m

 12

2
10ο  

1(
12

10  2(
11

10  3(
8

10  4(
6

10  

  ها درست است؟ هنگام عبور موج از يك محيط به محيط دوم كدام عبارت - 22

  شود. الف) اگر تندي موج زياد شود، بسامد موج نيز زياد مي

  شود. تر مي نزديك ب) اگر تندي موج زياد شود، پرتو موج به خط عمود

  شود. پ) اگر پرتو موج از خط عمود دور شود، طول موج زياد مي

  ) پ4  ) ب3  ) ب و پ2  ) الف و ب1

شود. در اين صورت كدام  ) مي1السطوحي دوباره وارد محيط ( تابد و پس از عبور از تيغه متوازي ) مي2رنگ به محيط ( در شكل زير، پرتو نور تك - 23
  گزينه درست است؟

1(  30،n n2 1  

2(  30،n n2 1  

3(  30،n n2 1  

4(  30،n n2 1 

ف از ورود به مايع و بازتاب از كتابانيم تا پس  مي Oاست. پرتو تك رنگي را از هوا به نقطه  2با ضريب شكست مايعيپر از  ،در شكل زير، ظرف - 24
  متر است؟ چند سانتي OOاز سطح مايع خارج شود، Oظرف از نقطه

1 (60  

2(60 3  

3 (40  

4(40 3  

ايجـاد   گـره  5آوريـم و در آن   هرتز به نوسان درمي 200تار را با بسامد  است. Fاست و تار تحت كشش نيروي  g10متر و جرم آن 1طول تاري  - 25
  چند نيوتن است؟ Fشود.  مي

1(10 2  2 (10  3 (100  4 (200  



با  )2از آينه ( تابند. اگر زاويه بازتاب هر پرتو ) مي2پس از بازتاب از آن به آينه (پرتوها تابد و  ) مي1دو پرتو به آينه ( Sدر شكل زير، از چشمه نور  - 26
  بناميم، كدام رابطه درست است؟ 2و 1ترتيب ) را به1پرتو فرودي آن به آينه (

1(  1 2  

2(  1 2  

3(  2 1  

4(  2 1  

چـه تعـداد فوتـون از ايـن چشـمه تـابش        s32. در مـدت كنـد  تـابش مـي   nm600هايي با طول مـوج  فوتون W10يك چشمه نور با توان - 27

mشود؟ مي
(h / J s , c )

s

    34 8
6 4 10 3 10  

1(
9

10  2(/  9
2 25 10  3(/  19

3 125 10  4(/  19
2 25 10  

mهاي زير درست است؟ باشد، چه تعداد از عبارت eV6اگر تابع كار فلزي - 28
(h eV s , c )

s

    15 8
4 10 3 10  

  دهد. در اين فلز پديده فوتوالكتريك رخ مي nm400الف) با طول موج

  دهد. در اين فلز پديده فوتوالكتريك رخ مي nm150ب) با طول موج

  است. eV6شده از فلزهاي جدا توالكترونپ) انرژي فو

  4) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1

دهد. اگـر بسـامد نـور     ها برحسب بسامد نور فرودي را در آزمايش فوتوالكتريك نشان مي شكل زير نمودار بيشينه انرژي جنبشي فوتوالكترون - 29

Hzفرودي 15
2 h)ولت خواهد بود؟ ها چند الكترون ي جنبشي فوتوالكترونباشد، بيشينه انرژ 10 eV s)

  15
4 10  

  ) صفر1

2 (2  

3 (4  

4 (8  

R)ترين طول موج اين رشته است؟ طول موج دومين خط رشته بالمر چند برابر كوتاهدر اتم هيدروژن،  -30 )
nm

 2 1
10  

1(
4

3
  2(

27

20
  3(

3

2
  4(

17

9
  

/فوتوني با انرژي -31 eV12 R(Eتواند جهش كند؟ تابد. الكترون اتم به كدام مدار مي به اتم هيدروژن كه در حالت پايه است مي 1 / eV) 13 6  

  تواند الكترون را جهش دهد. انرژي نمي) اين 4  4) 3  3) 2  2) 1

  

شـود. در ايـن    پروتون تبـديل مـي   88نوترون و  138پروتون دارد. طي واپاشي، به هسته عنصري با  90نوترون و  144هسته يك عنصر پرتوزا  - 32
  اند؟ ها تابش شده واپاشي كدام ذره

  ) دو آلفا و دو الكترون4  پوزيترون) دو آلفا و دو 3  ) يك آلفا و دو الكترون2  ) يك آلفا و دو پوزيترون1

  شود؟ درصد از ماده اوليه واپاشي مي 5/87حدود يك ساعت است. پس از چند دقيقه  212عمر بيسموت  نيمه -33

1 (180  2 (3  3 (480  4 (8  

  ها درست است؟ چه تعداد از عبارت - 34

  شود. اي، از تركيب دو دوتريم با هم هسته هليم توليد مي گداخت هسته در الف)

  تر از جرم هسته است. دهنده هسته يك عنصر كم هاي تشكيل ها و نوترون مجموع جرم پروتونب) 

  كند. تر از ابعاد اتم اثر مي هاي كوچك برد است و تنها در فاصله اي كوتاه پ) نيروي هسته

 3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1

 

  



  است؟ نادرستكدام گزينه  -35

  شود. بسامد و هم انرژي در اتم ايجاد ميهاي هم  خودي فوتون ) پرتو ليزر با گسيل خودبه1

  تواند به حالت پايه برود. گذار متفاوت مي 3) اگر الكترون اتم هيدروژن در مدار سوم قرار داشته باشد با 2

  شود. ) در مدل اتمي بور براي اتم هيدروژن هر قدر شماره مدار افزايش يابد، فاصله مدارهاي متوالي زيادتر مي3

 توان از يك فلز فوتوالكترون آزاد كرد. والكتريك در هر بسامد دلخواه نمي) در پديده فوت4

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  


